



丙申年六月初十
2016年7月13日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10398号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

习近平: 南海诸岛自古以来就是中国领土

据新华社北京7月12日电 国家主席习近平12日在钓鱼台国宾馆会见来华出席第十八次中国欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席图斯克和欧盟委员会主席容克。习近平强调,南海诸岛自古以来就是中国领土。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受所谓菲律宾南海仲裁案裁决的影响。中国不接受任何基于该仲裁裁决的主张和行动。中国一贯维护国际法治以及公平和正义,坚持走和平发展道路。中国坚定致力于维护南海和平稳定,致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商和平解决有关争议。

中华人民共和国政府 关于在南海的领土主权和海洋权益的声明

新华社北京7月12日电 中华人民共和国政府关于在南海的领土主权和海洋权益的声明

为重申中国在南海的领土主权和海洋权益,加强与各国在南海的合作,维护南海和平稳定,中华人民共和国政府声明:

一、中国南海诸岛包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛。中国人民在南海的活动已有2000多年历史。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海

域行使主权和管辖,确立了在南海的领土主权和相关权益。

第二次世界大战结束后,中国收复日本在侵华战争期间曾非法侵占的中国南海诸岛,并恢复行使主权。中国政府为加强对南海诸岛的管理,于1947年审核修订了南海诸岛地理名称,编写了《南海诸岛地理志略》和绘制了标绘有南海断续线的《南海诸岛位置图》,并于1948年2月正式公布,昭告世界。

二、中华人民共和国1949年10月1日成立以来,坚定维护中国在南海的领土主权和海

洋权益。1958年《中华人民共和国政府关于领海的声明》、1992年《中华人民共和国领海及毗连区法》、1998年《中华人民共和国专属经济区和大陆架法》以及1996年《中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会关于批准〈联合国海洋法公约〉的决定》等系列法律文件,进一步确认了中国在南海的领土主权和海洋权益。

三、基于中国人民和中国政府的长期历史实践及历届中国政府的一贯立场,根据中国国内法以及包括《联合国海洋法公

约》在内的国际法,中国在南海的领土主权和海洋权益包括:

(一)中国对南海诸岛,包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛拥有主权;

(二)中国南海诸岛拥有内水、领海和毗连区;

(三)中国南海诸岛拥有专属经济区和大陆架;

(四)中国在南海拥有历史性权利。

中国上述立场符合有关国际法和国际实践。

四、中国一向坚决反对一些国家对中国南沙群岛部分岛礁

的非法侵占及在中国相关管辖海域的侵权行为。中国愿继续与直接有关当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商和平解决南海有关争议。中国愿同有关直接当事国尽一切努力作出实际性的临时安排,包括在相关海域进行共同开发,实现互利共赢,共同维护南海和平稳定。

五、中国尊重和支持各国依

据国际法在南海享有的航行和飞越自由,愿与其他沿岸国和国际社会合作,维护南海国际航运通道的安全和畅通。

中华人民共和国外交部 关于应菲律宾共和国请求建立的 南海仲裁案仲裁庭所作裁决的声明

新华社北京7月12日电 中华人民共和国外交部关于应菲律宾共和国请求建立的南海仲裁案仲裁庭所作裁决

的声明

关于应菲律宾共和国单方面请求建立的南海仲裁案仲裁庭(以下简称“仲裁庭”)于2016年7

月12日作出的裁决,中华人民共和国和外交部郑重声明,该裁决是无效的,没有拘束力,中国不接受、不承认。

一、2013年1月22日,菲律宾共和国时任政府单方面就中菲在南海的有关争议提起仲裁。2013年2月19日,中国政

府郑重宣布不接受、不参与菲律宾提起的仲裁,此后多次重申此立场。

(下转第4版)

参保热情高 互助成效好 金华力推职工医疗互助保障

本报讯 记者羊荣江 通讯员阙建报道 职工医疗互助保障作为2016年金华市政府十大民生实事,今年金华参保职工已达14.89万人次。其中永康、浦江、武义、兰溪、磐安已率先完成参保。全市医疗互助给付2.2万人次,支付互助金1681.7万多元。职工医疗互助工作取得了实实在在的成效。

金华市总工会把在职职工医疗互助保障参保工作列入全年重点工作,精心谋划,重点推进,制定下发了《关于进一步加强全市工会权益保障工作的通知》,定期在门户网站通报各县(市、区)总工会职工医疗互助参保进展情况。

各市、县总工会运用新闻媒体、企业报、工会微信、QQ群等载体,宣传开展职工医疗

互助保障工作的目的意义,宣传参加医疗互助保障职工的获得感和典型案例,提高职工知晓率,动员企业工会和广大职工积极参与。

在做好宣传引导的同时,各市、县总工会为职工群众参保及医疗费用报销等方面,提供周到细致、优质高效的服务,以良好的服务赢得企业和职工群众的信任和支持。



温馨提醒保安全



“我们要遵守交通法规、文明出行,不在公路上追逐、玩耍……”近日,淳安县公安局团委定制了一批透明玻璃漂流瓶,将小朋友们暑期出行安全、饮食安全、活动

安全、交往安全等多个方面的温馨提醒,用卡通文字制成信笺装入瓶内,不一会儿就被家长和孩子申领一空。

见习记者胡翀 通讯员刘丰 刘震宇 摄影报道

打造人才生态最优省份 我省发布25条人才新政

本报讯 记者吴晓静报道 人才资源是最宝贵的资源,人才优势是最根本的优势。省委省政府日前制定出台《关于深化人才发展体制机制改革支持人才创业创新的意见》(下称人才新政),聚焦打造人才生态最优省份,提出了5个方面、25条举措。昨天上午,省政府新闻办召开新闻发布会,省委组织部副部长、省委人才办主任姚志文介绍人才新政的相关情况。

记者从会上获悉,人才新政包括“四个机制、一个体制”:创新更具竞争力的人才集聚机制;构建充满活力的人才使用机制;完善便捷高效的人才服务机制;健全市场化、社会化的人才管理体制;

建立人才优先发展保障机制。

为调动用人单位的引才积极性,针对国有企业事业单位受岗位编制、绩效工资、引才成本等方面

的制约,新政提出高校、科研院所、公立医院可以设立特设岗位,引进顶尖人才和急需紧缺人才,不受岗位总量、岗位等级、结构比例限制;国有企业引进高层次人才产生的人才专项投入成本可视为当年考核利润。并制定实施浙江省高层次人才特殊支持计划(即我省“万人计划”)。

与此同时,我省将试点降低在浙外籍人才申请永久居留、长期居留门槛,硕士以上学位外国留学生毕业后可直接在浙江创业

同等对待。

人才激励方面,新政提出“一个增加、四不纳入”,即业绩突出的单位或团队,可适当增加绩效工资总量;高层次人才的收入分配、科研人员承担企业科研项目所获收入、科技成果转化奖励、科研经费绩效奖励,均不纳入绩效工资总量。

针对国有企业人才激励,新政提出试点国有企业高层次人才协议工资制、项目工资制,对作出重要贡献人才的奖励支出,可在单位工资总量以外单列。

新政还鼓励科研人员到一线创业创新,进一步改进高校、科研院所领导人员兼职管理的办法,

提出高校、科研院所科研人员经所在单位同意,可以在职创业并按规定获得报酬;担任公益类、生产经营类事业单位中层领导职务、且从事教学科研任务的科研人员,经本单位批准可以在不涉及本人职务影响的企业兼职,是科技成果主要完成人或者对科技成果转化作出重要贡献的,可依法获得现金、股份或者出资比例等奖励和报酬。

此外,新政在构建市场化的引才体系,拓宽人才融资渠道,推进人才管理简政放权,支持人才开展国际交流,落实人才工作责任等方面均提出了具体举措。

我国新一代远洋航天测量船 远望7号船正式入列

新华社南京7月12日电 我国新一代远洋航天测量船——远望7号船,在完成60余天的海上综合校飞后,12日正式入列中国卫星海上测控部,标志着我国航天远洋测控事业发展迎来新机遇新跨越,航天远洋测控能力将实现新提高新突破,对我国航天测控网建设具有重大意义。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

“娘家人”力助 生猪养殖户 转产不减收

——嘉兴工会四大专项行动系列报道(二)

记者阮向民、蔡东鸣报道
当环境成为可持续发展战略的决定性因素之一,传统产业的转产转型迫在眉睫。

“五水共治”、“三改一拆”……一套环境整治组合拳之后,散乱的生猪养殖业态与环境的日益改善已经不相适应,生猪养殖转产转型箭在弦

上。而数以万计的嘉兴农民也面临着新的挑战:告别了多年来赖以生存的生猪养殖业,今后的出路在哪里?

面对养殖户的疑虑和困惑,一场生猪养殖转产转型“四助”专项行动在嘉兴市总工会的统一部署下全面展开。

“四助”目标:转产转型不减收

为生猪养殖转产农户提供助困、助业、助学、助医和创业扶持帮助,这是嘉兴工会“四助”专项行动的内容。

“转产转型难免经历一个阵痛期,工会的‘四助’专项行动,就是为了尽快缩短这一阵痛期,其核心目标是最大限度保障养殖户转产转型不减收。”嘉兴市总工会党组书记、常务副主席张心桥介绍说,虽然从事生猪养殖的大多为农户,但做好转产转业人员的解困工作,同样是工会“娘家人”的职责所在。

“四助”专项行动的第一项任务就是助困。嘉兴市总工会权益保障部部长章金春告诉记者,针对养殖户转产后可能发生的生计问题,嘉兴各级工会

在前期一一进行了排摸,做到“一户一表”动态管理。市总工会下拨专项帮扶资金100万元,各县(市、区)工会根据各地实际落实配套资金,帮助家庭困难的生猪养殖户渡过难关。

在南湖区,工会作出承诺,对于符合困难职工申报条件的养殖户,退养后将一律纳入全区工会困难职工档案,享受统

一帮扶政策。考虑到可能也有一些不符合困难职工申报条件,但家庭确实困难的养殖户,区总工会承诺延伸帮扶触角,

“虚拟岗位”。嘉兴市总工会党组书记、常务副主席张心桥介绍说,虽然从事生猪养殖的大多为农户,但做好转产转业人员的解困工作,同样是工会“娘家人”的职责所在。

“四助”专项行动的第一项任务就是助困。嘉兴市总工会权益保障部部长章金春告诉记者,针对养殖户转产后可能发

生的生计问题,嘉兴各级工会按月发放一定数额的工资,从机制上保障困难职工家庭的生活。截至目前,平湖已为147户生猪养殖户提供了“虚拟岗位”,帮助他们“虚拟就业”。

在秀洲区,“虚拟岗位”也为生猪养殖户量身定制。区总工会专门制定帮扶措施,鼓励生猪养殖户参与社会公益活动,凡是参加当地长效保洁活动、义务献血、义务帮助其他生活困难人员等8项活动的,

按不同活动的分值统计,以“虚拟岗位”的形式发放帮扶金。

帮扶方式:“虚拟岗位”再伸援手

顾卫良是平湖的生猪养殖户,早年因为工程事故导致部分劳动能力丧失后,家中主要经济收入来源于农田种植和生猪养殖。生猪退养后,平湖市总工会通过走访了解到他的情况,随即为他提供了一个“虚拟岗位”。与顾卫良一样,母亲妻子皆患病的曹建良,以前也主要靠养猪贴补家用。退养后,街道总工会为其妻子提供了“虚拟岗位”。

“虚拟岗位”是平湖工会的助困品牌,通过为困难户设立

转型途径:“授人以渔”走出新路

“四助”专项行动不能搞一阵风,归根结底需要通过专项行动,使帮扶工作真正落地。”张心桥告诉记者,专项行动不能停留在救一时之急,而需要放眼长远。不仅要“授人以鱼”,更要“授人以渔”。

生猪养殖转产工作全

面推开以来,平湖工会的技能培训就打起了“农字号”招牌,“农产品经纪人培训”、“蔬菜园艺培训”等具有针对性的培训科目激发了农村劳动力和转型户参与职业技能培训的热情。

(下转第4版)

“工会沟通牌”一目了然



前天下午,记者在杭州文二路顺丰快递网点进门墙上的显著位置,发现贴着一块“工会沟通牌”。牌子不大,却浓缩了工会四大定位、四大沟通平台、六项常规传统工作、集团工会热线,还有全网统一工会热线、夏送清凉、金秋

助学、冬送温暖等活动和慰问金简介等许多内容,让人看了一目了然。相信这块牌子,对很多在外务工、需要工会组织帮助或支持的员工来说,无疑是很好的“指南”,这样的牌子,值得推广。

记者周金友 摄影报道

